

ЛЕННИКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 161 (10261) ◆ Вторник, 17 августа 1971 г. ◆ Цена 2 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЕСТЬ ГОДОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!

С начала года старейший на руднике коллектив шахты «Журиника-3» выдал более 157 тысяч тонн сверхпланового угля. Годовые обязательства 150 тысяч тонн выполнены досрочно.

Особенно слаженно трудятся журинцы в августе. Социалистическое соревнование, развернувшееся в честь Дня шахтера и 250-летия Кузнецкого бассейна, приносит свои плоды. Из лав и забоев ежедневно идет сверхплановый уголь.

Достойный вклад в успехи шахты вносят коллективы 3-го, 7-го и 5-го участков. Так, шахтеры участка № 3 записали на сверхплановый счет 2486 тонн. В авангарде соревнования идет бригада Валентина Прокопьевича Громадюка. С помощью комплекса ОМКТ она ежедневно выдает на гору по 900—1000 тонн угля при суточном плане 650.

Коллектив журинцев накануне завершения плана девяти месяцев.

А. ЯКОВЛЕВА.

ПЛЮСЫ И МИНИСЫ ШАХТЕРОВ

«Комсомолец»	+	10623
«Полысаевская-1»	+	6060
«Полысаевская-2»	+	1717
Имени Ярославского	+	1650
«Полысаевская-3»	+	237
Имени 7 ноября	-	3000
«Полысаевская-Северная»	-	1600
РАЗРЕЗЫ:		
Грамотейский	+	3604
Моховский	-	10621
Ленинское шахтоуправление	+	700
Итого по руднику	+	27419

Достойно несут трудовую вахту инициаторы шахтерского соревнования — горняки шахты имени Кирова. Здесь из 9 действующих очистных участков шесть идут с перевыполнением плана. Отлично трудятся горняки шахт «Комсомолец», «Журиника-3». Улучшила добчу угли шахта имени Ярославского. Здесь из 6 очистных участков 4 за первую половину месяца работали с перевыполнением плана.

Приводим сводку по добче угли за 15 дней августа (± в тоннах к плану).

ШАХТЫ:		
Имени Кирова	+	7869
«Журиника-3»	+	10180



ПОД НОВЫМ ИМЕНОМ

Приказом министра угольной промышленности СССР от 15 июня 1971 года для ряда шахт и разрезов установлены новые наименования.

С 1 октября 1971 года шахта «Журиника-3» станет называться «Кольчугинской». В этом имени как бы олицетворится преемственность революционных и трудовых традиций кольчугинских шахтеров.

Лишь одна из полысаевских шахт сохранит старое название: «Полысаевская-1», она, тоже с 1 октября сего года, будет называться — «Полысаевская». А с 1 января 1972 года «Полысаевская-2» станет «Октябрьской», «Полысаевская-3» — «Кузнецкой», «Полысаевская-Северная» — «Заречной».

У остальных шахт названия останутся старыми. У разрезов небольшая трансформация, они впредь будут именоваться: разрез «Грамотейский», разрез «Моховский».

План 8 месяцев — досрочно

Коллектив литейного цеха завода «Красный Октябрь» завершил 8-месячный план. Литейщики в своих обязательствах к Дню шахтера и 250-летию со дня открытия кузнецких углей обещали выполнить государственный план восьми месяцев раньше календарного срока на 20 дней. Это обязательство выполнено. В цехе выплавлено 1660 тонн литья. Из них 208 тонн сверх плана.

Образец самоотверженной работы в дни ударной вахты показали коммунисты-сталевары С. Печеркин, В. Рукин,

Они выдали 95 тонн литья сверх плана. Славно потрудились формовщики цеха Ю. Паленов, У. Голушки, Т. Дремина, А. Каргополова, Л. Цепаева, В. Иванова и Р. Хуснутдинова, выполнившие ответственные заказы для шахт Кузбасса. И, как всегда, впереди бригада обрубщиков, которой руководит партторг цеха Ф. Хаев. Эта бригада работает ударно.

М. ПЛОТНИКОВ,
зам. секретаря партбюро литейного цеха.

вых изделий на 268 тысяч рублей. Реализовано сверхплановой продукции на 160 тысяч рублей, получено сверхплановых прибылей 12 тысяч рублей. Экономия от снижения себестоимости 1 тысяча рублей.

А. ВИНОГРАДОВА,
начальник планового отдела.

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА В НАШЕМ ГОРОДЕ

Пять часов беспрерывно продолжалась на центральном стадионе города спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника. Начался он торжественным парадом, который вот уже несколько лет возглавляет старейший спортивный работник Сергей Николаевич Бурлов. В параде участвуют ветераны спорта и юная послы спортсменов, футбольисты и гимнасты, борцы и велосипедисты, все, кому сегодня на спортивных аренах области или России приходится защищать честь своего города или Кузбасса.

Более тридцати человек ветеранов, инструкторов физкультуры, спортсменов, общественных тренеров в этот день были награждены памятными подарками и сувенирами. Среди них инструктор физкультуры шахты «Полысаевская-2» Виктор Целоусов, тренер общественник — мэр шахты «Полысаев-

ская-1» Анатолий Щетинин, ветеран Г. А. Ковалкин.

Смотр наших спортивных сил начался с выступления легкоатлетов в эстафете 4×100 метров. В острой борьбе победа досталась спортсменам шахты имени Кирова. В гонке с выбыванием стартуют велосипедисты, а в это время в центре поля готовятся к показательным выступлениям представители детской спортивной школы по спортивной гимнастике. И вновь — шведская эстафета легкоатлетов, показательные бои борцов-воспитанников тренеров Л. К. Немчинова и Ю. Д. Дорогова.

В заключение праздника состоялся футбольный матч ветеранов: сборной города и шахты «Полысаевская-2». Здесь можно было увидеть Г. А. Ковалкина, Г. И. Тазова, Е. Борзова и многих, многих других, некогда отстававших спортивную честь города на футбольных полях.



ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ Лицейского тракторного завода в тот день было особенно празднично и многолюдно. Партийный комитет пригласил тракторостроителей на вечер, посвященный слесарю Герою Социалистического Труда Григорию Васильевичу Демедюку.

Трудовые дороги войны. Сражение на легендарной Курской дуге. Послевоенные годы, когда бывший солдат, сменив бронетранспортер на слесарный верстак, с таким же упорством и смекалкой начал делать тракторы... Тело говорили товарищи о воинских предложенных Григория Васильевича, о его отношении к людям, к делу, которому посвятил жизнь. И в этих рассказах перед собравшимися как бы в полный рост вставал советский рабочий наших дней, воспитанный партийным, социалистическим общественным строем. Для многих молодых людей вечер стал поучительным уроком верности долгу, избранной профессии, уроком сознательного, творческого и добросовестного отношения к труду.

Эпизод этот характерен для многих предприятий, колхозов и учреждений, для самого духа нашей жизни. Алая звезда над шахтой, досрочно завершившей план. Победный выпил на комбайне в знаменном мареве летней страды. Аллея героев и передовиков труда в городском парке. А в дни торжеств — блеск орденов и медалей, полученных за трудовые подвиги, на грудисталевара и плотника, хлебороба и доярки, инженера и ученого... С первых дней Октября, с первых коммунистических субботников и первых пятилеток освобожденный от эксплуатации труд стал для всех поколений советских людей делом чести, славы, доблести и геройства. Постоянную заботу об экономическом стимулировании производства наша партия, верная ленинским заветам, осуществляет в органической взаимосвязи с заботой о росте благосостояния людей, улучшении условий их жизни, с дальнейшим развитием моральных, ду-

ховых стимулов, возвеличивающих рабочего человека.

Морально-политический фактор приобретает особо важную роль в свете задач коммунистического строительства, намеченных XXIV съездом партии. «Совершенствуя формы материальной заинтересованности, — подчеркивается в резолюции съезда по Отчетному докладу ЦК, — нужно всемерно повышать значение моральных стимулов, окружать почетом и славой передовиков труда, распространять их ценный опыт».

Это ко многому обязывает каждую партийную организацию, каждого коммуниста. Экономическая реформа, меры, предпринятые партией и

ей профессии, ветерана производства, лауреата заводской премии становятся в таких коллективах подлинными примерами для подражания, стимулом к творчеству. Умелое использование традиций коллектива, заботливая поддержка инициативы, гласность и строгая объективность в освещении социалистического соревнования, в распределении премий, жилья, путевок в санатории и дома отдыха — все это самым непосредственным образом оказывается на настроении людей и на их делах.

Требовательность и доверие, поощрение добросовестных работников — две стороны единого процесса общественного воспитания. Между

на чисто материальный интерес. Рубль, мол, «все сделает». И вот становится системой сверхуточные работы. Премии вместо того, чтобы быть выражением общественного признания успешного труда, рассматриваются просто как прибавка к заработной плате. Да и иные пропагандисты, не утруждая себя осмыслением важных проблем, связанных с ростом народного благосостояния, сводят свою проблему к удовлетворению материальных запросов. Долг партийных организаций — решительно выступать против подобной практики, порождающей индивидуальные, мещанские взгляды на жизнь и труд в социалистическом обществе.

Надо твердо помнить: материальные и духовные потребности советских людей неразрывны. Не хлебом единым жив человек, говорят в народе. В повседневной практике работы с людьми, в печати и устной пропаганде, на глядкой агитации коммунисты обязаны использовать все возможности, всю силу моральных стимулов для идеального, нравственного воспитания масс, для формирования и развития у каждого человека осознанной внутренней потребности активно участвовать в общественном труде, в управлении делами коллектива.

Советский народ самоотверженно воплощает в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Все шире развертывается соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки. Трудовые усилия, творчество, энтузиазм масс приносят щедрую отдачу, о чем красноречиво свидетельствуют итоги первого полугодия. И важнейшая забота партийных организаций, всех коммунистов — развивать успех, добиваться того, чтобы наряду с материальными резервами производства полнее раскрывались неисчислимые резервы инициативы и политической активности миллионов трудящихся.

(Передовая «Правды» за 13 августа).

Праздник тувинского народа

Тувинская АССР отмечает историческую дату — 50-летие народной революции и провозглашение Тувинской Народной Республики. В связи с этим Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР горячо поздравили рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Тувы. В приветствии выражается уверенность, что под руководством Коммунистической партии трудящиеся Тувинской АССР в братской семье народов нашей страны добьются новых успехов в коммунистическом строительстве.

(ТАСС).

Второй орден Ленина Кустанайской области

КУСТАНАЙ. Кустанайская область — одна из крупнейших в стране житниц, где на миллионах гектаров выращивается яровая пшеница. За большие успехи, достигнутые в развитии сельского хозяйства, перевыполнение установленных планов и продажу государству в минувшей пятилетке миллиарда пудов зерна область награждена вторым орденом Ленина. В Кустанай состоялось торжественное заседание, посвященное вручению области высокой правительственные награды. На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев.

(ТАСС).

Меры принятые

Читатель нашей газеты П. Шелухин сообщил нам в своем письме, что водитель легкового такси Г. Чудинов, выбирая наиболее «выгодных» клиентов, отказался везти П. Шелухина на близкое расстояние. Допустил грубость.

Письмо было направлено в пассажирское автотранспортное предприятие № 2 для обсуждения. Директор ПАТП № 2 В. Ланбамин ответил редакции, что аморальное поведение водителя Г. Чудинова строго осуждено на бригадных собраниях водителей. Виновный получил выговор.

★ ★ ★

Мастера и работники швейного объединения «Одежда» гг. Левина, Фартышева, Бондарева и Нарышкина написали в редакцию о том, что в цехах первого филиала часто можно видеть пьяных механиков и электриков. Письмо также было направлено для принятия мер. Вот что ответил им директор швейного объединения «Одежда» А. Алексеев.

«5 августа по этому поводу проведено объединенное собрание, где выяснилось, что факты, указанные в письме, имели место. Часто на работе появлялись в нетрезвом виде механик и рабочий Усовы (отец и сын) электрик Воробьев. Виновные были подвергнуты резкой критике и оставлены на работе с последним предупреждением».

МОРАЛЬНЫЕ СТИМУЛЫ

правительством, самоотверженный труд народа создали возможности для более полного удовлетворения в нынешней пятилетке материальных и духовных потребностей людей. И, отвечая на заботу партии, советские люди по-хозяйски вскрывают на своих участках новые резервы повышения эффективности производства. В то же время у нас еще далеко не изжиты и разного рода отрицательные явления. Драгоценное время, большие средства теряются порой в результате простое, прогулов, а также других нарушений трудовой и государственной дисциплины, из-за косности и бесхозяйственности.

Опыт свидетельствует: там, где парторганизации, профсоюзные комитеты последовательно используют разнообразные формы морального поощрения, вкладывая в это дело такт и сердечность, — там неизменно утверждается атмосфера деловитости, товарищества, творческого подъема. Звания ударника коммунистического труда, лучшего в сво-

ем бывает, что иные руководители в отношениях с подчиненными делают главную ставку на «твердую руку». Им недостает умения выслушать человека, правильно реагировать на критику. Да, требовательность необходима, но когда она превращается в голое администрирование, когда люди не слышат о себе и своей работе доброго слова, нельзя ожидать благоприятных результатов работы.

Недавно на пленуме Запорожского обкома партии приводился такой факт. За четыре месяца на заводе стройматериалов каждый шестой рабочий наказан в администрации порядке. Руководители этого предприятия подменяют кропотливую воспитательную работу выскакиваниями. Но могут ли такие методы вдохновить людей, зажечь стремлением лучше трудиться? Бывает и так, что в погоне за планом, сиюминутной выгодой кое-кто делает упор

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — К ОТВЕТУ!

ПОЧЕМУ ХЛЕБ „ТОЩИЙ“

Ежедневно хлебозавод № 1 поставляет торговой сети 80 тонн хлеба и около 4 тонн булочных изделий. Увеличивается его ассортимент, улучшается качество. Хлебозавод в состоянии полностью удовлетворять потребность населения в хлебе и хлебобулочной продукции. К сожалению, благоприятные возможности полностью не используются. Торговые работники не проявляют в этом деле настоящей расторопности, умения предложить хлебную продукцию покупателю. Как правило, на булочные изделия смотрят, как на не ходовую продукцию. Некоторые магазины делают мизерные заявки. А вдруг не разберут? Дай-ка застрахую себя от неприятности. И страхают.

Так, например, в хлебном отделе магазина № 50 почти каждый день за три—четыре часа до закрытия хлебные полки бывают пустые. Зав. магазином Т. Н. Курцевич не ведет контроля за работой хлебного отдела. В результате продавцы самовольно заказывают хлеб, не зная, сколько его нужно, и тут же в своем графике отмечают: «выполнено». Даже, когда хлебозавод и не привозит свою продукцию.

С хлебобулочной продукцией обстоит дело в этом магазине довольно скверно. И абсурдно. Если по утрам продают черствый хлеб, то нет булочной выпечки. А ведь ее должно быть 13 наименований! Есть булочные изделия буханок насыле-

ния этого района. А кулинарные изделия — торты, пирожные — и по праздникам не сыщешь. Хотя этой продукции достаточно на хлебокомбинате.

Но у магазинов серьезные претензии и к хлебокомбинату. Вот уже длительное время продажа хлеба ведется с большими отклонениями от весовой нормы. Неоднократно общественные контролеры, вместе с продавцами составляли акты на нарушение веса, сообщали об этом руководству орса, знакомили с ними дирекцию комбината. Одни обещали разобраться, другие — принять меры. Однако положение с недовесом хлеба осталось прежним. Это нередко наблюдается в магазине № 19, где превышается норма отклонения в два, два с половиной раза. А вот магазин № 28 продавал хлеб, превышающий норму минуса в 10 раз! Отдельные булки были облегченными на 150—200 граммов, средний недовес 50 граммов.

Недовес хлеба, идущего в продажу, — почти типичное явление. Больше и чаще всего это делает хлебозавод № 1 в ночную смену. Видимо, в сумерки у надзора хлебокомбината притупляется бдительность. Тогда автоматы вместо 10 булок делают 12—13 штук. Прямая выгода и только. По весу выпускают меньше — дают в торговлю по количеству больше.

Простая арифметика: хлебозавод № 1 выпекает ежесуточно 100 тысяч штук буханок. Средний недовес каждой из них

50 граммов. Если реализуешь все 100 тысяч, получишь солидный запас излишков — 2,5 тонны.

Конечно, утверждать, что это делается неспроста, нельзя. На хлебозаводе сейчас недокомплект рабочих, многими автоматами управляют люди неопытные, имеющие за плечами лишь минимум знаний пекарного дела. Халатность их могла бы быть замечена в магазинах, но там в ночное время хлеб принимают в основном грузчики (например, в филиале второго магазина «Ласточка»). К тому же ни один продавец хлебного магазина не знает точного отклонения от весовой нормы (она не должна превышать 2,5 процента от веса и сорта каждой булки).

Примеров недовесов хлеба предостаточно. 10 августа снят с реализации хлеб в магазине № 12. А 11 августа комиссия общественных контролеров сняла с продажи по этой же причине более 300 буханок в магазине № 56. Подобный перечень можно продолжить.

Хлебных магазинов в городе 69, достаточно мощность хлебокомбината, богат ассортимент его продукции. Повышение требовательности за ее производством и реализацией как со стороны работников прилавка, так и со стороны администрации хлебокомбината, будет на пользу и государству, и покупателю.

В. ГОЛОМИДО, зам. председателя комиссии общественных контролеров за работой орсов.

ПЯТИЛЕТКА БРИГАДЫ А. ОГНЕВА

Герой Социалистического Труда делегат XXIV съезда КПСС кузнец Горьковского автозавода Арефий Иванович Огнев решил со своей бригадой выполнить задание девятой пятилетки за четыре года.

«Пятилетка, как большая река из ручейков, образуется из наших личных пятилеток. Чем полнее будет каждый ручеек, тем полноводнее и вся река». В этих словах А. Огнева звучит глубокая заинтересованность рабочего в выполнении задач, поставленных съездом.

Вернувшись домой из Москвы, А. И. Огнев вместе с бригадой стал думать над тем, какие резервы нужно привести в действие, чтобы не только достигнуть, но и превзойти намеченные рубежи. Взвесив все возможности, бригада решила увеличить выработку еще на 50 валов в смену, повысить качество изделий, усилить режим экономии, воспитывать в себе дисциплину. Были разработаны личные планы.

Сейчас за смену кузнецы выдают 737 валов при норме — 610. Но огневцы смотрят шире. Успешное выполнение плана бригады зависит и от работы смежных цехов, производств. Кузнецы обратились ко всем автозаводцам с призывом укреплять трудовую дисциплину, бороться с потерями рабочего времени, повышать качество продукции.



На снимке: бригада Огнева. Слева направо — прессовщик В. П. Лебедев, кузнец Б. Н. Несторов, подручный В. Д. Амельченко, наладчик Н. И. Шанин, контролер А. И. Шкаракин, бригадир А. И. Огнев, нагревальщик Г. И. Зотов.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

**Стройни-
ударный фронт!**

БЕДЫ ВАЖНОГО ОБЪЕКТА

Когда говорят о комбинате костюмных тканей, то представляют себе большое текстильное предприятие с годовым выпуском товаров стоимостью около 300 миллионов рублей. Это членного меньше годового плана всех предприятий нашего города. Вот почему ввод комбината в строй стал важнейшей задачей пятилетки нашего города.

В этом году перед строителями поставлена конкретная задача — ввести в эксплуатацию первую очередь комбината на 30 тысяч веретен. О том, как строители справляются с этой задачей, пойдет речь в ряде материалов. Сегодня мы публикуем первую.

1. Выработка требует анализа

В раскомандировку штаба буквально вырывается водитель Чергинской автобазы. Он по-очередно обращается ко всем присутствующим с фактурами, негодяя на несправедливость мастера участка № 2 Б. А. Сизикова. Ему, В. П. Красноштанову, предстоял выбор: или отчитываться самому за потерянное время на объекте, или же привезти в автобазу оправдательный документ. На этот раз он решил настоять на своем. Уж больно задел его этот случай. Машина простояла под разгрузкой без малого два часа, а мастер написал сорок минут.

Принципиальность водителя некоторым пришла не по вкусу, особенно акт о простое машины. Это вполне понятно — подписаться под собственной неорганизованностью — особого желания нет. Главный инженер Байкаимского СУ В. Я. Екимов убедился в правоте Красноштанова после того, как вызванный мастер вынужден был согласиться с претензиями шофера и исправить время в фактуре.

Мне пришлось быть очевидцем этого случая. Нюансы конфликта заставляют задуматься о многом, происходящем на стройке.

В этом инциденте отношение к своим обязанностям мастера Б. А. Сизикова. Помимо собственной неорганизованности здесь откровенная

попытка выйти из воды сухим, свалить вину на другого. И с этой точки зрения факт не назовешь случайным.

На строительстве комбината костюмных тканей со 2 августа работают представители нормативно-исследовательской станции комбината «Кузбассхастстрой». Цель их работы — дать анализ использования рабочего времени на объекте. Вот наблюдения, 12 августа одна из бригад на копке выводов ливневой канализации трудилась с отдачей 37,5 процента рабочего времени. Четвертая часть смены потеряна из-за отсутствия спецобуви. 15 процентов времени потрачено на ожидание указаний руководства участка. Почти столько же — из-за дождя.

По этим примерам можно конкретно судить об организации труда на рабочем месте, о контроле руководства участка за ходом работ. К тому же и труд пропал даром. Во время дождя траншея обвалилась. Не лучше в этот день работали и другие бригады. Начальник участка № 5 В. П. Столляр, уехав по делам, не дал указаний мастеру, где работать этим людям. В результате часть смены потеряна.

Когда разговор заходит о выполнении норм выработки, то представители генерального подрядчика (Байкаимского СУ) видят корень зла в неорганизованности, низкой квалификации строительных кадров основной субподрядной

организации. Этого отрицать нельзя. Например, средний разряд у них ниже, чем у собственных рабочих Байкаимского управления, почти в два раза. Но только ли эта причина низкой производительности труда?

И все же сомневаться в долге начальника Байкаимского СУ Е. М. Полетаева есть основание. Например, 11 августа лучшая бригада каменщиков управления тов. Рубановского выполнила норму выработки на 47,3 процента. Больше половины рабочего времени бригада потеряла из-за плохой доставки на объект раствора. Может быть, такой уж неудачный был день? Но и из этого положения можно было найти выход — дать рабочим параллельное задание. Но, видимо, бригаде не нашлось работы. О ней просто забыли. За месяц на здании меххеза выполнено едва больше сотни кубических метров кладки. А за это время бригада в состоянии выложить 400—500 кубометров.

Этот пример не единичен. Специализированное отделочное управление тоже не может похвастаться выработкой, которая составляет 66 процентов от плана. Б. А. Солдатов, начальник этого управления, в своем мнении близок к высказыванию Е. М. Полетаева. Но почему тогда у первого участка, который, правда, работал не на комбинате, выработка в пределах 70 процентов? Она не намно-

го больше, чем у рабочих на комбинате костюмных тканей.

Так где же причины? В неорганизованности генподрядчика. В своих ошибках признается трудно. Но, в конечном счете, их нужно анализировать. Действительность заставляет делать это. Вот, например, данные последних семи месяцев. На пусковых объектах план выполнен на 68,9 процента. В общем по комбинату — на 91,7 процента. Самый ответственный участок строительства отстает больше всего. Главная причина — низкая производительность труда.

На многих работах в настоящее время строительные силы используются нерационально. Например, землю копают люди. Отделка слабо механизирована. Здесь все делается вручную, кроме подачи раствора. А ведь на штукатурных работах применение малой механизации дает возможность повысить производительность труда более чем на 20 процентов.

Если бы генподрядчик занялся серьезным анализом, то пришел бы к необходимости улучшить организацию труда. Возможности для этого есть.

Многие потери рабочего времени говорят в пользу этого. Ощущаемая доля простоев в неорганизованности, непрерывности руководящего состава стройки. В такой ситуации служба технического надзора должна работать четко, без промахов. Добиться этого можно и нужно. Ведь каждая осечка в организации труда, в конечном счете, работает на срыв срока пускового комплекса комбината костюмных тканей.

Успешное решение всех этих вопросов даст уверенность, что первая очередь комбината костюмных тканей будет введена в эксплуатацию в намеченный срок.

В. ЛАШКЕВИЧ.

На строительстве комбината-гиганта

Советская страна — поистине страна новостроек. «Мы строим сейчас в сфере материального производства больше, чем любая другая страна в мире», — подчеркнул Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии. В новой пятилетке предусматривается концентрация капитальныхложений, сокращение числа одновременно строящихся объектов с тем, чтобы скорее вводить их в действие. Вместе со всем народом советские строители все шире развертывают соревнование за претворение в жизнь предначертаний партии.

На базе огромных железорудных аномалий в девятой пятилетке будет сооружено два новых гигантских горно-обогатительных комбината. Один из них — Михайловский.

Коллектив строителей рассчитывает к концу пятилетки завершить основные работы и сдать в эксплуатацию первую очередь комбината-гиганта.

На снимке лучшие машинисты свайных копров Виктор Соловьев (слева) и Григорий Грищенко.

Фото О. Сизова. Фотохроника ТАСС.

РЕПЛИКА

Пусть так и ездит?

Мы долго думали над тем, стоит ли публиковать в газете фельетон «Как Настасья Филипповна в гости ездила». В достоверности фактов никто не сомневался, смущало другое: все же — нововведение. Пассажирское автотранспортное предприятие ввело новую форму обслуживания пассажира, а он, пассажир, утверждает, что эта форма не совсем удобная. Пусть высказуются руководители автохозяйства — решили. И опубликовали фельетон. Предполагалось, что придет ответ либо обижающий нас в близорукости, либо признающий какое-то недоработки. Но, оказывается, начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1 тов. Хохлов не сторонник штампа. Его ответ редакции настолько оригинален, что его невозможно не цитировать:

«Тов. Суров верно описал обстановку, в которой находятся пассажиры маршрута № 8, с которой мирится все водители, обезжающие ямы, продавая билет, давая сдачу, переключая скорости. Товарищи, а не играли это вашей безопасностью? Не рискуете ли вы своей жизнью, отвлекая шоферов при движении, просясь передать билетик? Не лучше ли пассажири взять обиличиваемость в свои руки? Болгарский опыт показывает: можно и нужно...»

Далее идет подробное описание сущности и преимущества болгарского метода обслуживания пассажиров. Но, оказывается, этот метод, даже на взгляд тов. Хохлова, страдает недостатком: не везде его можно применить.

После глубокого и всестороннего анализа в автохозяйстве решили, что самый подходящий для опыта маршрут № 8: «Шахта «Полысаевская-Северная» — шахта «Полысаевская-3», так как этот маршрут «шахтерский». Следовательно, сознательность стопроцентная. Работу по продаже абонементных талонов в шахтерских семьях можно провести. И, самое главное, не раздувая штата.

Убить за раз двух зайцев — идея, скажем, стоявшая. А как это реализовать? То бишь, талоны. Выход — через шахтевые кассы. Ты в кассу деньги — тебе талоны.

Но шахтеры и члены их семей не торопились к кассам. Опыт не перенимался. Тогда-то, видимо, и решил тов. Хохлов призвать на помощь водителей. И стали они и кассирами, и пропагандистами. А так как и пропаганда, и продажа талонов требует дополнительного времени, вместо одного автобуса на линию отправили два!

Прямо скажем, не по-болгарски. Принцип работы остался тот же, что и в Болгарии, а суть — все-таки же, как и писал автор фельетона.

Как же все-таки решить основной вопрос: как довести талон до пассажира, минуя водителя? И как быть с Настасьей Филипповной тов. Хохлов? Пусть так и ездит?

А. МАРКОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Озеро Ильмень близ города Миасса.
Фото Б. Клипиницера.
Фотохроника ТАСС.

ЗОЛОТОЙ САМОРОДОК

МИАСС. Редкая удача выпала на долю гидромониторщика Александра Кузьмина. Размывая породу в глубине забоя на месторождении золота «Краснохта», одном из старейших на Миасском прииске, он обнаружил самородок весом 635 граммов. Это самый крупный из самородков, добытых миасскими горняками в нынешнем сезоне.

(ТАСС).

САРАПУЛ. С конвейера Сарапулского завода стиральных машин сошел миллионный аппарат «Кама».

Машины с Удмуртской маркой высокоприводительны, удобны в эксплуатации, потребляют мало электроэнергии и недороги. Особенно большим спросом они пользуются у сельского населения.

За последние годы Сарапул стал широко известен многими изделиями. Его предприятия выпускают отличные шерстяные костюмы, миниатюрные радиоприемники, первоклассные радиолы.

(ТАСС).

мунисты горнорудных предприятий г. Таштагола в борьбе за технический прогресс». 20.15 «Владимир Мартемьянов». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. 20.30 Теленовости. 20.40 «Невероятный Иегудил Хамида». Художественный фильм.

Гелевидение

ВТОРНИК,
17 АВГУСТА
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
19.28 Программа передач.
19.30 Партийная новь. «Ком-

БЮЛЛЕТЕНЬ № 23

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ
И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА
ПРИГЛАШАЮТ НА КУРСЫ:

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей в городе Ленинске-Кузнецком объявляет набор юношей, отслуживших в рядах Советской Армии, с образованием 8—10 классов для отправки на производственное обучение по специальности пом. мастера прядильного производства в гор. Фряново, Московской области, сроком на 6—12 месяцев. Для оформления иметь следующие документы: паспорт, военный билет, свидетельство об образовании, фотокарточку 3×4.

Здесь же производится набор девушек в возрасте от 16 лет и старше для обучения текстильной специальности с отправкой в гор. Фряново, Московской области, сроком на 6—12 месяцев. Для оформления иметь следующие до-

кументы: паспорт, фотографию 3×4.

Филиал Кемеровского радиоклуба производит набор на курсы радиотехников. Принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов. Срок обучения 8 месяцев без отрыва от производства.

За справками и направлениями обращаться в бюро по трудуустройству и информации населения.

Товарищи! Бюро по трудуустройству и информации населения города переезжает по адресу: проспект Кирова, 38-а. Часы работы с 9 до 6 часов вечера; часы приема с 10 до 4 часов дня; перерыв с 1 до 2 часов дня.

Бюро будет работать в новом помещении с 16 августа 1971 года.

С 18 по 22 августа на центральном рынке города будет проводиться ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР.

В продаже будут: одежда, обувь, ткани, головные уборы, трикотаж, галантерея, игрушки и канцелярские товары.

В воскресенье — 22 августа все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник — 23 августа магазины, расположенные в районе центрального рынка, также работают.

Приглашаем посетить наши магазины, школьный базар и приобрести необходимые покупки.

ГПТУ № 14 продолжает ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на обучение по профессиям: столяр-плотник, маляр-штукатур, слесарь-саптехник, арматуробетонщик, монтажник-конструктор, каменщик. Принимаются юноши и девушки в возра-

Эффективная новинка

СВЕРДЛОВСК. Значительно увеличили добчу железной руды горняки шахты «Южная». Городоградского рудоуправления, после того, как внедрили в производство новую технологию. Это так называемое подэтажное обрушение с отбойкой руды в зажатой среде. Иначе говоря, взрыв сейчас не только отрывает руду от массива породы, он одновременно и дробит ее. Отпада необходимость в последующем измельчении сырья.

Выработка на одного рабочего в смену по шахте достигла сейчас 33,5 тонны руды, в 1,8 раза больше, чем в среднем по рудоуправлению. Буровые машины стали проходить за смену 50 метров. Это вдвое больше, чем положено по норме.

МИЛЛИОННАЯ „КАМА“

САРАПУЛ. С конвейера Сарапулского завода стиральных машин сошел миллионный аппарат «Кама».

Машины с Удмуртской маркой высокоприводительны, удобны в эксплуатации, потребляют мало электроэнергии и недороги. Особенно большим спросом они пользуются у сельского населения.

За последние годы Сарапул стал широко известен многими изделиями. Его предприятия выпускают отличные шерстяные костюмы, миниатюрные радиоприемники, первоклассные радиолы.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

СРАЖЕНИЯ НА УЛИЦАХ ОЛЬСТЕРА

ЛОНДОН. В ночь на 12 августа и утром в Ольстере продолжались столкновения между «силами безопасности» и местными жителями. В католическом районе Белфаста английские войска, пытавшиеся разобрать баррикады, были встречены автоматным и ружейным огнем.

В Лондондерри начались празднества протестантов. Возникли уличные столкновения. Английские солдаты неоднократно применяли газ и резиновые пули.

В течение суток от пуль погибли еще 6 жителей, что увеличило число жертв за минувшую неделю до 24 человек.

МУДЖИБУР РАХМАН — ПОД СУДОМ

НЬЮ-ЙОРК. В правительствах кругах Пакистана сообщили, что 11 августа начался суд над Муджибуром Рахманом, передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Равалпинди. Специальный военный суд предъявил Муджибу Рахману, лидеру народной лиги, обвинение в ведении войны против Пакистана. Рахману, отмечает агентство, грозит смертный приговор.

(ТАСС).

РАСПРАВЫ НАД МИРНЫМ НАСЕЛЕНИЕМ

ДАР-ЭС-САЛАМ. Кровавый террор и расправы над мирным населением царят сейчас в Мозамбике. Португальские караулы перешли к тактике выжженной земли по образцу американской военщины во Вьетнаме. Колониальные наемники полностью разрушили несколько деревень. Расправы над мирным населением свидетельствуют о смятении в стане колонизаторов, напуганных успехами национально-освободительной борьбы.

(ТАСС).

БЕСЕДЫ ВРАЧА

ЗАКАЛИВАНИЕ ОРГАНИЗМА

кровообращение, увеличивается количество красных кровяных телец, повышается усвоение витаминов А, В, С, Д.

Лучшее время для светово-воздушных ванн с 9 до 12 часов. Детям в возрасте от 1 до 3 лет воздушные ванны назначаются при температуре не ниже +20 градусов. Когда дети привыкают, процедуры можно проводить и при более низкой температуре. Светово-воздушные ванны проводят в тени. Начальная длительность процедуры от 3—5 минут, постепенно доводится до 30—45 минут в зависимости от погоды и самочувствия ребенка. После светово-воздушной ванны ребенку хорошо сделать обливание или душ.

Солнечные ванны проводят на раскладушках, циновках, одеялах в солнечную безветренную погоду. Обнаженного ребенка укладывают ногами к солнцу, голову во избежание перегрева защищают панамой, шляпой с большими полями, глаза — светозащитными очками или просто полотенцем. Продолжительность солнечной ванны 2—3 минуты, постепенно ее доводят до 20 минут. Курс 25—30 процедур. После солнечной ванны водная процедура и отдых в тени.

Водная процедура — наиболее доступное средство закаливания в быту. Применяя водные процедуры, следует обязательно соблюдать постепенный переход от более высоких температур воды. При выборе температуры воды надо учитывать индивидуальные особенности ребенка. Температура воздуха в помещении должна быть не ниже 20 градусов.

Дети старше года должны гулять не менее двух раз в день. Для них надо организовать активные игры.

Сон на свежем воздухе можно осуществить в саду, на балконе, зимой и летом. Зимой в помещении ребенок может спать с открытой форточкой. Форточку открывают на 1—1,5 часа, доводя температуру в комнате до 14—15 градусов выше нуля и за час до подъема форточку закрывают.

Воздушные ванны надо использовать для детей даже самого раннего возраста. При каждом пеленании тело ребенка надо обнажать на 1—2 минуты при температуре воздуха в комнате +20 градусов выше нуля. Рекомендуем сочетать такие ванны с массажем.

Наиболее трудно закаливание солнцем. Детям до года не рекомендуется принимать солнечные ванны.

При закаливании солнцем происходит суммарное действие солнца и воздуха. Кожа становится эластичной, упругой, появляется загар. Под влиянием солнечных лучей улучшается обмен веществ.

Родители! Помните, что выполнение всех указанных мероприятий сделает вашего ребенка крепким и здоровым.

В. ПАВЛОВА, врач физкультурного диспансера.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора ч. отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 6925. Тираж 27090.

сте 15 лет и старше. Начало занятий с 1 сентября 1971 года. Принятые зачисляются на полное государственное обеспечение.

Обращаться по адресу: пр. Ленина, 9 (остановка «Шахта им. Ярославского»), телефон 2-27-67.